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27. neděle v mezidobí
„Mít tak moc hory přenášet,“ mohli bychom si povzdechnout. A co
když  to  jde?  Ne,  dnešní  neděle  neslibuje  žádné  ezoterické  kejkle
s energiemi. Nabízí ale zastavení nad fenoménem víry. Co víra je a
jak se projevuje? Jaký je rozdíl mezi „věřit v něco“ a „věřit něko-
mu“? Modleme se dnes za dar víry pro sebe i pro naše blízké.
     VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí  Bože,  náš  nebeský  Otče,  ty  ve  své  štědrosti  dáváš
prosícím více, než si zasluhují a žádají; smiluj se nad námi, zbav nás
všeho, co tíží naše svědomí, a daruj nám i to, oč se ani neodvažujeme
prosit. Skrze tvého Syna ...
     1. ČTENÍ – Hab 1,2-3; 2,2-4
Habakuk vystupuje před rokem 597 př. Kr., kdy Judsko prožívalo již
deset  let  ohrožení  od  Babyloňanů.  První  část  knihy  se  skládá
z Habakukových otázek kladených Bohu a Božích odpovědí. Poslední
věta naší perikopy je zcela zásadním argumentem v textech Nového
zákona (Řím 1,17; Gal 3,11; Žid 10,38). Hebrejské slovo „emuná“
znamená „věrnost“, ale i „víru“ a odvozuje se od něj i slovo Amen.
     ŽALM 95   Odp.: Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu!      

Nezatvrzujte svá srdce!
Nezatvrdit srdce je zásadní podmínka, aby člověk mohl vidět velké
Boží skutky. A jedině tak může chválit Boha.
     2. ČTENÍ – 2 Tim 1,6-8.13-14
Pokračujeme v četbě pastorálních listů. Timoteus byl spolupracovní-
kem svatého Pavla a později biskupem v Efezu. V textu narazíme na
poznámky k tehdejší praxi církve, jako bylo vzkládání rukou v rámci
biskupského svěcení  či  chápání  víry  jako svěřeného pokladu,  tedy
čehosi tradovaného – předávaného.
     EVANGELIUM – Lk 17,5-10
V předchozích textech nedělních evangelií se mluvilo o bohatství (Lk
16). Jde nejen o to být nespoutaný majetkem, ale k dosažení Božího
království je třeba odpouštět (verše 3-4), věřit a s vírou jednat (verše
5-6),  ale také mít  pravdivé povědomí,  kým jsme my a kým je Bůh
(verše 7-10).

K ZAMYŠLENÍ
Nemalá  část  evangelia  se  skládá  z  drobných  výroků,  které  autoři
poskládali v různém pořadí a vložili do textu. Tak si počíná i svatý
Lukáš.  Výrok o víře  šokuje.  Copak apoštolové nenásledují  Krista,
protože v něj uvěřili? Pán naznačuje, že o víru je třeba se opřít. Vložit
důvěru do toho, co jsme vírou přijali. Nikdo by neporoučel stromu,
aby se přesadil. Rozumově ví, že to je nesmysl. Pokud ale víra vede
člověka ke krokům, které jsou za hranou běžné zkušenosti, je třeba ji
brát  vážně.  Je  třeba  rozvažovat  na  jedné  straně  s  velkou pokorou
služebníků, kteří si Boha váží, a na druhé straně s důvěrou dítěte,
které spoléhá na Nebeského Otce. Pán tedy necílí na nesmyslné či
pomatené jednání. Ale poukazuje na ochotu opřít se o víru, protože
víra zmůže velmi mnoho.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 6. – 11. 10.

     PONDĚLÍ – Jon 1,1-2,1.11; Jon 2,3.4.5.8; Lk 10,25-37
Jonášova tvrdohlavost a odpor proti Božímu záměru nikam nevedou.
Svou  modlitbou  ve  skrytosti  „velké  ryby“  se  však  Jonáš  otevírá
znovu a víc Boží milosti…
     ÚTERÝ – Jon 3,1-10; Žl 130; Lk 10,38-42
Tentokrát  se  Jonáš  poučil  a  jde,  kam  má.  Obyvatelé  pohanského
Ninive se obracejí.  V naději  v Hospodinovu milost  je povzbuzuje
sám  král.  Jonáš,  pověřený  zvěstováním  naděje,  možná  sám  tolik
Hospodinovu milosrdenství nevěří. Podobnost s naším zvěstováním?
     STŘEDA – Jon 4,1-11; Žl 86; Lk 11,1-4
Jonášův dialog s Hospodinem může být inspirací pro nás, kdykoli
vidíme nenávratně poničené životní prostředí. Často naší vinou. Ano,
máme větší cenu…
     ČTVRTEK – Mal 3,13-20a; Žl 1; Lk 11,5-13
Po Ježíšově povzbuzení si musím uvědomit rozdíl mezi modlitbou
nevyplněnou a nevyslyšenou. Bůh totiž často dává ve své velkory-
sosti věci jiné a někdy i v jiný čas a na jiná místa.
     PÁTEK – Jl 1,13-15; 2,1-2; Žl 9; Lk 11,15-26
Ano, prázdné nitro mám poskytnout Ježíšovi, aby je naplnil. Pokud
ne, uhnízdí se tam všelicos… Platí zvlášť dnes, v době komunikač-
ních technologií.
     SOBOTA – Jl 4,12-21; Žl 97; Lk 11,27-28
Ano,  pokaždé  když  slyšíme  Boží  slovo  a  zachováváme ho,  jsme
zvláštním způsobem spojeni se samotnou Marií, matkou Ježíšovou!



Hlas církve
Poselství papeže Lva XIV ke Světovému dni misií 2025

Drazí bratři a sestry! 
Pro Světový den misií v Jubilejním roce 2025, jehož ústředním 

poselstvím je naděje, jsem zvolil toto motto: „Misionáři naděje mezi
národy“. Připomíná jednotlivým křesťanům i církvi, společenství 
pokřtěných, základní povolání být v Kristových stopách posly a 
strůjci naděje. Přeji všem čas milosti s věrným Bohem, který nás ve 
vzkříšeném Kristu obnovil „k živé naději“ (srov. 1 Petr 1,3–4). Rád 
bych zde připomněl některé důležité aspekty křesťanské misionářské 
identity, abychom se nechali vést Božím Duchem a zahořeli svatým 
zápalem pro nové evangelizační období církve, která je poslána, aby 
oživila naději ve světě, nad nímž visí temné stíny.

1. Ve stopách Krista – naší naděje 
Když slavíme první řádné Jubileum třetího tisíciletí, následující po 

Jubileu roku 2000, upíráme svůj pohled na Krista, který je středem 
dějin, „stejný včera i dnes i navěky“ (Žid 13,8). Ježíš v nazaretské 
synagoze ohlásil, že se Písmo naplnilo v „dnešku“ jeho přítomnosti 
v dějinách. Zjevil se tak jako ten, kterého Otec poslal s pomazáním 
Ducha Svatého, aby přinesl radostnou zvěst o Božím království a 
zahájil pro celé lidstvo „milostivý rok Páně“ (srov. Lk 4,16 21). 

V tomto mystickém „dnešku“, který přetrvává až do konce světa, 
je Kristus naplněním spásy pro všechny, zejména pro ty, jejichž 
jedinou nadějí je Bůh. On ve svém pozemském životě „procházel, 
prokazoval dobrodiní a uzdravoval všechny“ od zla a od Zlého (srov. 
Sk 10,38) a tak navracel naději v Boha potřebným i všemu lidu. 
Navíc zakoušel všechny lidské slabosti, kromě slabosti hříchu, a 
dokonce procházel kritickými okamžiky, které mohly vést k zoufal-
ství, jako při agónii v Getsemanech a na kříži. Avšak Ježíš všechno 
svěřoval Bohu Otci a s naprostou důvěrou se podřídil jeho spásnému 
plánu pro lidstvo, plánu pokoje pro budoucnost plnou naděje (srov. 
Jer 29,11). Tak se stal božským Misionářem naděje, nejvyšším 
vzorem všech, kteří v průběhu staletí plní poslání přijaté od Boha, 
a to i v krajních zkouškách. 

Prostřednictvím svých učedníků, kteří jsou posláni ke všem 
národům a mysticky jsou jím provázeni, pokračuje Pán Ježíš ve své 
službě naděje pro lidstvo. 

(pokračování příště)

Bohoslužby v     týdnu 5. - 12. 10. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 5. 10. 27. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou - mše s programem pro 

děti, po mši sv. farní kavárna
11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 

Pondělí 6. 10. 8.00
Úterý 7. 10. památka Panny Marie Růžencové

16.30 - Hartmanice
Středa 8. 10. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 9. 10. 18.00
Pátek 10. 10. 18.00
Sobota 11. 10. 15.30 - Modrá Hůrka 

18.00 - Neznašov 
Neděle 12. 10. 28. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Bohoslužby v pondělí - čtvrtek budou v kapli (sakristie).

 Petra Herotová srdečně zve v sobotu 11. a v neděli 12. října od-
poledne na Dny otevřených ateliérů v objektu metodistické mod-
litebny  (Husova kaple).  V neděli  od  14.00 workshop  Nedělní
škola inspirovaný biblickým textem.

 "Co se děje na divokém východě" je název přednášky noviná-
řky Petry Procházkové, na kterou zve Bohouš Toman v úterý 14.
října od 18.00 v čihovickém Špejchar klubu.

 Diecézní duchovní obnova „Být poutníkem Naděje“ s P. Mar-
tinem Sedloněm, OMI se bude konat v sobotu 25. října 2025 od
9:00 do 16:00 v katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích.
Přihlášky online a informace: www.bcb.cz/poutnici-nadeje .

 Stolní kalendáře na rok 2026 lze zakoupit v sakristii za 70,- Kč.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://www.bcb.cz/poutnici-nadeje
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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